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«Ξεκινά καμπάνια ενημέρωσης για ΑΠΕ/ΣΗΘ»

Το  Υπουργείο  Ανάπτυξης,  στο  πλαίσιο  του  έργου  «Δράσεις  ενημέρωσης  και 
ευαισθητοποίησης  για  την  προώθηση  της  διείσδυσης  της  Συμπαραγωγής 
Ηλεκτρισμού  και  Θερμότητας  και  των  Ανανεώσιμων  Πηγών  Ενέργειας», 
προχωράει σε μία σειρά ενεργειών, οι οποίες θα βοηθήσουν στην ενημέρωση και 
στην εκπαίδευση του κοινού για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, πανελλαδικά. 
Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης και ο Γενικός Γραμματέας του 
Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Κωνσταντίνος Μουσουρούλης, εκπροσωπώντας τον 
Υπουργό  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστο  Φώλια,  έδωσαν,  σήμερα,  συνέντευξη  τύπου 
παρουσιάζοντας  τις  νέες  προωθητικές  δράσεις  Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
(ΑΠΕ) και Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας (ΣΗΘ).

Ο Υφυπουργός  Ανάπτυξης τόνισε  ότι  «η προσπάθεια  αυτή  απαιτεί  την ενεργή 
συμμετοχή όλων των κοινωνικών και οικονομικών δυνάμεων. Με τη σημερινή μας 
πρωτοβουλία καλύπτουμε ένα σημαντικό κενό. Την έλλειψη υπεύθυνης δημόσιας 
ενημέρωσης των τοπικών κοινοτήτων και φορέων, για τα πολλαπλά αναπτυξιακά 
και  περιβαλλοντικά πλεονεκτήματα  των ΑΠΕ. Αυτή  η έλλειψη ενημέρωσης έχει 
οδηγήσει  σε μία έξαρση τοπικών αντιδράσεων. Εφόσον συμφωνούμε όλοι στην 
αναγκαιότητα μιας «πράσινης στροφής» οφείλουμε να το αποδεικνύουμε και στη 
πράξη. Οι ΑΠΕ όπως και η Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού και Θερμότητας είναι μια 
έξυπνη απάντηση για την προστασία του περιβάλλοντος, σε συνδυασμό με την 
σωστή  ενεργειακή  διαχείριση  και  την  οικονομική  ανάπτυξη  σε  εθνικό  και 
περιφερειακό επίπεδο».

Ο Γενικός Γραμματέας σημείωσε ότι «οι ΑΠΕ και η εξοικονόμηση ενέργειας (ΕΞΕ) 
είναι οι μόνες μορφές ενέργειας που μπορούν να ανταποκριθούν αποτελεσματικά 
στους 3 κεντρικούς στόχους της Κοινοτικής ενεργειακής πολιτικής και στον εθνικό 
στόχο για βιώσιμη ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον. Για την επίτευξη των 
στόχων η στρατηγική του Υπουργείου Ανάπτυξης διαρθρώνεται σε δυο βασικούς 
άξονες πολιτικής:

• Ο πρώτος άξονας της πολιτικής στην κατεύθυνση αυτή είναι η προώθηση 
μέτρων και πολιτικών για την παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές

• Ο δεύτερος άξονας είναι η εφαρμογή δέσμης μέτρων για την ορθή χρήση 
και την εξοικονόμηση ενέργειας, ξεκινώντας από το Δημόσιο Τομέα.
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Ταυτόχρονα  επεξεργαζόμαστε  πρόγραμμα  ανάπτυξης  ανανεώσιμων  πηγών 
ενέργειας, όπως φωτοβολταϊκών στον οικιακό τομέα (π.χ. στις στέγες) με ριζικές 
αδειοδοτικές και οικονομικές διευκολύνσεις για τον πολίτη. Για το σκοπό αυτό το 
Υπουργείο Ανάπτυξης έχει διαβουλευθεί με τους φορείς της αγοράς, αλλά και με 
κυβερνήσεις άλλων κρατών-μελών της Ε.Ε. που έχουν αντίστοιχα προγράμματα, 
ώστε το πρόγραμμά μας να αποτελέσει εξ αρχής ένα παράδειγμα best practice.»

Επίσης,  στο  πλαίσιο  του  έργου αυτού  προώθησης,  θα πραγματοποιηθούν μία 
σειρά από ενημερωτικά  Διήμερα Ενέργειας  σε  διάφορα μέρη της χώρας με  τη 
συνεργασία των φορέων ΑΠΕ/ΣΗΘ. Στόχος είναι να γίνει μία παρουσίαση για τις 
ΑΠΕ/ΣΗΘ,  οι  οποίες  αναπτύσσονται  ή  πρόκειται  να  αναπτυχθούν  σε 
συγκεκριμένες περιοχές,  για τα πλεονεκτήματά τους και  τα οφέλη τους για τον 
τόπο. Εξειδικευμένο, κάθε φορά, κοινό θα έχει την ευκαιρία να συζητήσει με τους 
αρμόδιους φορείς και να ακουστούν οι προβληματισμοί του.

Τέλος θα δημιουργηθεί  κι  ένα κινητό γραφείο ενημέρωσης.  Σκοπός του είναι  η 
πληροφόρηση κι ευαισθητοποίηση του ευρέως κοινού για τις Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας  και  για  τη  Συμπαραγωγή  Ηλεκτρισμού  και  Θερμότητας.  Το  γραφείο 
ενημέρωσης θα επισκέπτεται διάφορες περιοχές της Ελλάδας σταθμεύοντας στα 
κεντρικά σημεία των πόλεων ή στις πλατείες τους. Το όχημα θα φέρει την ειδική 
σήμανση «Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας- Γραφείο ενημέρωσης». Στο εσωτερικό 
του θα είναι εξοπλισμένο με τηλεόραση, γραφείο πληροφοριών, stand εντύπων, 
computer με σύνδεση στο internet, ενώ ειδικοί επιστήμονες θα ενημερώνουν το 
κοινό για τις δράσεις ΑΠΕ και ΣΗΘ.
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